

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报



国内统一刊号：  
CN33—0003  
新闻热线：  
87000000

2014年5月

星期一

5

农历甲午年四月初七  
今日立夏

天气：雨止转阴到多云；东北风3级；  
20℃—13℃；昨日市区空气质量：良

今日16版  
总第14142期

中国宁波网：[www.cnnb.com.cn](http://www.cnnb.com.cn)  
宁波日报网：[www.nbrb.com.cn](http://www.nbrb.com.cn)

## 盛世 缔壹城

## 二期新品

直降3500元/㎡

均价11000元/㎡

Build the first  
详见5-8版

\*开发商：宁波奥克斯置业有限公司 \*现场接待中心：环城南路与沈海高速交汇处（宜家家居广场东南面）

## 习近平在北京大学考察时强调 青年要自觉践行社会主义核心价值观 与祖国和人民同行努力创造精彩人生

据新华社北京5月4日电 在五四青年节这个属于青春的节日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京大学考察。习近平代表党中央，向全国各族青年致以节日问候，向全国广大教育工作者和青年工作者致以崇高敬意。他强调，核心价值观承载着一个民族、一个国家的精神追求，是最持久、最深层的力量。广大青年要从现在做起，从自己做起，勤学、修德、明辨、笃实，使社会主义核心价值观成为自己的基本遵循，并身体力行大力将其推广到全社会去，努力在实现中国梦的伟大实践中创造自己的精彩人生。

今年是五四运动95周年，北京大学是我国新文化运动的中心和五四运动的策源地。习近平一直关心着北京大学改革发展和师生学习工作生活情况，近年来多次来这里考察调研。

春天的燕园，湖光塔影，绿树婆娑。

上午9时，习近平在北京大学党委书记朱善璐、校长王恩哥陪同下，首先来到北京大学人文学苑，观看人文社科成果展。在北京大学英杰交流中心，习近平参加师生座谈会。学校领导和师生代表先后发言，习近平边听边记，不时就有关问题提出询问，同师生们一起讨论。

在听取了大家发言后，习近平发表了重要讲话。他指出，当代大学生是可爱、可信、可贵、可为的。时间之河川流不息，每一代青年都有自己的际遇和机缘，都要在自己所处的时代条件下谋划人生、创造历史。青年是标志时代的最灵敏的晴雨表，时代的责任赋予青年，时代的光荣属于青年。广大青年对五四运动的最好纪念，就是在党的领导下，勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者，同全国各族人民一道，担负起历史重任，让五四精神放射出更加夺目的时代光芒。

【下转第9版①】

## 今日立夏 民俗不改情意浓



今天是农历立夏。昨日，海曙区南门街道郎官社区组织80岁以上的独居老人参加喜迎立夏活动，老人们现场编蛋套、挂蛋，重温童年的快乐。（竺仕宝 李岩宏 摄）



昨天上午，海曙区段塘街道、宁波汽车中心站、宁波大红鹰学院联合举行以立夏节气为主题的志愿服务活动。彩蛋制作、挂蛋、称人，一个个立夏的民俗活动吸引了老少市民热情参与。

（胡建华 张立 陈栋 摄）

## 墙头镇：好山好水醉了游人 富了百姓

本报记者

史伟刚 王量迪 陆昱 象山记者站

俞莉 陈光曙

风光，众多城里人慕名前来。

创办农家乐，欧幸福是村里“第一个吃螃蟹的人”。他于4年前开张的幸福客栈，共有6个房间，可向游客提供24张床位。

“我的农家客栈，一天三顿饭加一晚住宿，才100元呢。客人走时，还为他们准备了笋干、土鸡蛋、干海鲜等土特产。几乎每到双休日都需提前预订房间。”老欧说。

“除了老欧家，我们村还有别的农家客栈。”欧昌伍告诉我们，随着方家岙农家乐名声的日益响亮，全村已发展有集体农家乐客栈1家，农家乐经营户25户，250张床位，建成可供15辆旅游大巴车停放的停车场、村游客接待中心、科技文化长廊和文化礼堂、游客购物市场，年接

待游客人数达到3万人次。农家客栈也逐渐成了村民的一大收入来源，仅在4月底的双休日，村里就接待游客400多人，两天收入超过4万元。

与方家岙村不同，不远的墙头村这几天吸引游人的是3000株樱桃树。我们在樱桃园看到，一簇簇鲜红饱满的樱桃，引来游客争相采摘、品尝……管理人员告诉我们，双休日两天时间樱桃园接待游客人数就超过1500人，门票收入超过10万元。

“无论是方家岙的农家乐客栈，还是墙

头村的樱桃园，都是墙头镇叫卖山水景色，发展乡村休闲旅游的一个缩影。”墙头镇党委副书记袁亦林接受采访时表示，目前该镇的“民食、民宿、民游”自助游项目已小有名气，欢心农庄、方家岙田园风光自驾游列为“象山人游象山”五条旅游线路之一。今后，该镇将以景区的理念规划全域，以景点的要求建设村镇，扎实推进美丽乡村精品线路和精品区块建设，打造一批风情大道、生态河道，使美丽乡村串珠成链、连线成片，走出一条“青山绿水就是金山银山”的发展新路，孕育农村转型升级的“红利”。

走基层 转作风 改文风

## 杭州今起对 外地车辆“错峰限行”

早晚高峰可选择高  
铁和大巴前往

本报讯（记者包凌雁 通讯员斯幼俊）从今早7时起，杭州开始执行新的“错峰限行”措施，包括宁波牌照在内的非浙A号牌的小型客车禁止在错峰限行区域和城市高架上通行。这个政策对需要经常往返杭甬两地的自驾车市民来说影响很大，今后在高峰期前往杭州的市民可以选择高铁或大巴。

据了解，杭州此次错峰限行时间为工作日的早高峰7时至9时和晚高峰16时30分至18时30分，在这两个时间段内，杭州中心城区划定范围及绕城高速合围区域内的其他高架道路（含匝道以及附属桥梁、隧道），对非浙A号牌机动车实行全时段禁行。【下转第9版②】



本报讯（房晓杭 许玉芬 毛一波）这几天，一部电影和一本书成为海曙街头巷尾热议的话题：以王延勤为原型的电影《一生有爱》热映一周；取材于刘佳芬教育团队的书籍《一个都不放弃》正在被快速传阅，目前已发售万余本。

“身边的榜样可亲可学，对党员干部触动最大。”海曙区委宣传部相关负责人昨天说，作为一名基层干部，王延勤无私服务残疾人的精神至今感染着大家，刘佳芬创新特殊教育成为国内范本，以他们为标杆，能更好地找到自身差距。

## 一部电影一本书 擦亮镜子查不足

## 海曙两万党员对照本土标杆“补钙”

海曙要求全区两万余名党员预先自学，再挖掘问题、集中交流、回顾反思，3000余名党员干部参加观影座谈会、主题研讨、交流会，谈学习体会，并立下“军令状”，对如何学习标杆作出承诺。海曙还发挥网站、微博、手机报等新媒介的作用，宣传典型人物先进事迹，时刻激励党员干部。

“王延勤很少坐在办公室，总是出现在百姓需要的时候，为群众解决难题。”电影引发了南门街道尹江岸社区党委书记徐剑英的反思。作为一名社区书记，尽管与群众的距离很近，对照王延勤她感觉仍有差距。这两天，她忙着对社区里的重症病人挨家挨户走访，并帮助成立“非凡人生”抗癌俱乐部。有老人提出想看一场文艺演出，徐剑英四处奔波很快满足了老人的心愿。

榜样引发的正能量在海曙各个角落传递。4月下旬区文明办公布该区陋习清单后，500多名机关党员志愿者主动报名，周末“加班”进社区，为群众美化家园。越来越多的党员干部带着“走亲连心卡”走出办公室，到群众中去攻坚破难。

一边要求党员对群众动真心，一边对查改问题不及时的党员干部动真格。海曙区纪委上周出台“红绿灯”制度，将各机关单位“慵懒散”现象进行公示和通报。而对查找问题不足且犯严重问题的党员干部，海曙出台高压政策，实行“三个一律”：有领导职务的，一律免职；一般干部一律降职；临时人员一律辞退。截至目前，海曙先后派出纪检监察员90余人次，对机关效能、夜间值班、窗口服务质量等内容开展各类检查30余次，公开通报违规行为54起。

## 讲述奋斗故事 汇聚青春能量

### 我市举行纪念五四运动95周年青春故事会

本报讯（记者王佳 通讯员张旦旦）昨日下午，我市举行“奋斗的青春最美丽”纪念五四运动95周年青春故事会。市委副书记余红艺出席活动。

“奋斗是青春最厚重的底色。只有植入奋斗的基因，青春之树才会枝繁叶茂。”故事会上，“新锐甬商”王华军、“万能电工”钱海军、“最美青工”李圭昊、“亲水使者”、市行政服务中心青年文明号、公安局巡（特）警支队蓝鲨青年突击队等青年代表，讲述了各自的奋斗故事。

余红艺在会上说，历史和实践充分证明，青春只有经历了不懈奋斗，只有进行了顽强拼搏，才能成就远大抱负、实现人生价值，才会多姿多彩、无怨无悔。希望全市广大青年继续高扬伟大的五四精神，坚定信念，志向高远，在共筑共圆中国梦的伟大征程中奋力破难前行；要勤奋学习，勇于实践，在人民群众中汲取营养、增长才干；要直面困难，永不言败，一步一个脚印地踏好奋斗的每一步；要锤炼品格，引领新风，在宁波经济社会转型升级的火热实践中贡献青春力量。

市领导还为第十一届“宁波市十大杰出青年”、宁波市志愿服务20周年突出贡献奖个人（集体）、宁波市青年文明号20年最具影响力品牌和2013年度宁波市五四红旗团委（支部）颁奖。

又讯（记者王佳 通讯员王中奇）昨日，鄞州团员青年代表汇聚区文化艺术中心，参加纪念五四运动95周年主题集会暨“青春助推 转型升级”共青项目发布会。

五水共治 挂图作战

## 打造水清岸绿宜居宜业新江北

>>>见12版

## 欢迎使用宁波日报手机客户端



您可以通过宁波日报网、@宁波日报微博、微信公众号，扫描左边二维码下载（微信5.2版本用户扫码后请使用“浏览器中打开”功能），安卓用户还可在豌豆荚、机锋市场、小米应用商店里搜索下载。苹果iPhone用户可通过App Store搜索下载。